

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ



В Бердюжском районе продолжается сезон ремонта дорог и благоустройства

Итоги полугодия обсуждали в прямом эфире

Глава Бердюжского района Александр Хуснулин в своих социальных сетях в прямом эфире ответил на вопросы односельчан.

В начале встречи Александр Александрович рассказал о том, что было сделано за первое полугодие 2025 года на территории муниципалитета, а также о том, что запланировано.

- Сегодня в плановом режиме продолжается работа по ремонту и строительству дорог, благоустройству наших населенных пунктов и подготовке к отопительному сезону. Работаем по нескольким направлениям: дорожное строительство, противопожарная безопасность, подготовка систем водо- и теплоснабжения наших учреждений к зиме, наведение и поддержание порядка в наших населенных пунктах, - сказал глава муниципалитета.

Ремонт объектов водоснабжения

В начале прямого эфира Александр Хуснулин рассказал о ремонте объектов водоснабжения в районе и работе по подготовке к отопительному сезону.

Заклучен контракт на строительство одной из самых мощных блочных станций очистки воды в Тюменской области. По условиям контракта в селе Бердюжье будет установлена станция очистки воды в блочно-модульном исполнении производительностью 1000 кубометров в сутки. На эти цели из областного бюджета выделена субсидия порядка 120 миллионов рублей.

Для сравнения: станция, которую запустили в текущем году в с. Абатское, имеет мощность 500 кубометров воды в сутки.

Новая станция удвоит производительность существующего водозабора и полностью закроет потребность в чистой воде для жителей села Бердюжье и деревни Гагарина. Она будет очищать

воду из озера Становое. Подключение сооружений к существующей сети повысит надежность районной системы водоснабжения, поскольку действующий водозабор базируется на подземном источнике. Выполнить обязательства подрядная организация ООО «КВАНТА +» должна в феврале 2026 года.

Александр Александрович добавил: из федерального бюджета выделена субсидия - 108 миллионов рублей на ремонт двух участков водопроводной сети в селе Уктуз и в селе Бердюжье. В каждом населенном пункте отремонтируют 2,5 километра водопровода.

Дороги и благоустройство

По национальному проекту «Безопасные и качественные дороги» в Бердюжском районе сегодня продолжается ремонт трех участков: 2,5 километра автомобильной дороги с. Бердюжье - с. Уктуз, 2 километра автодороги с. Бердюжье - с. Окунево - с. Казанское, 2,5 километра улицы Ленина в с. Бердюжье. По улице Ленина уже сделано освещение, продолжается работа по замене дорожного покрытия. Будет сделан тротуар протяженностью 600 метров - от новых улиц до ООО «Молоко». Для обеспечения безопасности пешеходов этот тротуар будет огражден перилами.

По муниципальным дорогам отремонтированы улицы Чкалова и Герцена в Бердюжье.

В социальной сфере также выполнены запланированные работы.

В Бердюжье открыт семейный многофункциональный центр для оказания социальных услуг населению по принципу «одного окна». Семейный МФЦ ориентирован на семью с детьми. Здесь можно оформить детские пособия, получить справки и документы для детских учреждений, записаться на прием к врачу. Для проведения уличных массовых

мероприятий накануне 9 Мая в парке культуры и отдыха районного центра установлен сценический комплекс. Завершился капитальный ремонт спорткомплекса по улице Герцена.

Ответы в прямом эфире

В ходе прямой линии жителей Бердюжского района беспокоили вопросы, касающиеся водоснабжения, ремонта дорог, благоустройства.

Жители говорили о том, что столкнулись с проблемой передачи показаний по воде. Александр Хуснулин пояснил, что ресурсоснабжающая организация организовала работу дополнительного, второго номера (2-15-59, 2-30-61). Передать данные можно через приложение «Сбербанк-онлайн». Жительница деревни Власово пожаловалась на качество воды. Глава пояснил, что предприятие сейчас закупает фильтры и сразу их заменит. Поступила жалоба на низкий напор воды из Колозаозерья. Коммунальное предприятие заверило, что подача воды в селе будет увеличена, будет поставлен дополнительный насос.

Бердюжане интересовались благоустройством села, спрашивали о замене фонарей и приведении в порядок детских площадок, остановочных комплексов. Александр Хуснулин пояснил, что фонари, которые пришли в ненадлежащий вид, будут заменены. Работа по наведению порядка на детских площадках сегодня продолжается, будет привезен песок, произведен небольшой ремонт там, где требуется. В рамках содержания дорог в этом году заменят два остановочных комплекса, другие отремонтируют.

Александр Александрович в прямом эфире ответил почти на 20 обращений, отметив, что все вопросы и проблемы жителей взяты в работу.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

14 сентября – выборы депутатов

В Тюменской области продолжается переход на одноуровневую систему управления в рамках муниципальной реформы.

Территориальная избирательная комиссия № 4 приняла решение о назначении дня выборов депутатов Бердюжского муниципального округа.

Выборы депутатов Думы вновь образованного Бердюжского муниципального округа Тюменской области назначены на 14 сентября 2025 года.

В Тюменской области определили лучших трактористов

Стали известны итоги десятого юбилейного областного конкурса «Лучший тракторист-машинист - 2025», который состоялся в селе Володино Юргинского района.

Бердюжский район на соревнованиях представлял механизатор СПК «Элита» Алексей Няшин. Всего за победу приехали победить более 30 конкурсантов.

Всем участникам предстояло ответить на вопросы о безопасной эксплуатации техники и правилах дорожного движения, а также выполнить практические задания. Это фигурное вождение колесного трактора мощностью не менее 80 лошадиных сил с двухосным прицепом и вспашка участка поля трехкорпусным плугом.

В абсолютном зачете механизатор СПК «Элита» Алексей Няшин занял третье место. Поздравляем Алексея с призовым местом и желаем новых достижений в своей деятельности!

По информации телеграм-канала главы Бердюжского района

Помните о безопасности

Аферисты звонят и представляются работниками Социального фонда России. Сначала они говорят о неучтенном стаже, а затем приглашают человека в ближайший МФЦ на консультацию, причем называют адрес реального отделения.

«У вас обнаружен неучтенный трудовой стаж. Давайте это исправим, и ваша пенсия увеличится!» Такие обещания дают мошенники пожилым людям.

Для записи на «прием» злоумышленники просят назвать данные паспорта, СНИЛС, ИНН и код из СМС. Так они получают доступ к учетной записи человека на «Госуслугах» и могут использовать ее для оформления кредита.

Всегда помните о безопасности: не сообщайте никому личные данные, СМС-коды и сразу кладите трубку, если сомневаетесь в личности собеседника.

Виктор ШМИДТ

ПОГОДА

Чт 26 Июн		ночь +10°...+21°	день +14°...+22°
Пт 27 Июн		ночь +13°...+23°	день +17°...+24°
Сб 28 Июн		ночь +15°...+21°	день +16°...+22°
Вс 29 Июн		ночь +15°...+22°	день +15°...+22°

НАДЕЖНЫЙ ТЫЛ И ДОБРОЕ СЛОВО

Тюменскому филиалу фонда «Защитники Отечества» исполнилось два года

Филиал Государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества» в Тюменской области 1 июня отметил свой день рождения. За два года деятельности был проделан невероятный объем работы.

Руководитель филиала фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области Динара Поштаренко: «В самом начале пути было нелегко, но благодаря межведомственному взаимодействию, поддержке правительства Тюменской области, общественных организаций, волонтеров, неравнодушных людей удалось сделать многое. За это время в филиал фонда обратились более 12 тыс. человек. Это ветераны специальной военной операции, члены семей погибших и тех, кто длительное время не выходит на связь, действующие военнослужащие и их родственники. К нам поступило 29 тысяч запросов. Мы успешно выполнили эти задачи - на 96 процентов. Основные запросы, с которыми обращаются в фонд, касаются мер соцподдержки регионального и федерального уровня. У нас, в Тюменской области, действуют 38 мер поддержки участников СВО и членов их семей. Зачастую запросы связаны с юридической, медицинской помощью, реабилитацией, санаторно-курортным лечением. Также ветераны интересуются участием в культурно-досуговых мероприятиях, спортом, адаптацией, обеспечением техническими средствами реабилитации».

Также фонд «Защитники Отечества» помогает адаптацией квартир и домов под индивидуальные потребности ветеранов СВО с инвалидностью. Эта мера была впервые введена в стране, когда появился государственный фонд.

Обеспечение техническими средствами реабилитации - еще одно важное направление. Фонд обеспечивает высокотехнологичными спортивными протезами, креслами-колясками, велотренажерами, вертикализаторами.

Филиал фонда оказывает помощь героям по нескольким направлениям, связанным с обеспечением средствами реабилитации: предоставляет технические средства реабилитации, не входящие в федеральный перечень; осуществляет доплату к электронному сертификату Социального фонда; обеспечивает автомобилями с ручным управлением.

С июня 2024 года ветераны



О работе фонда Марина Абакарова рассказала в ходе встреч с депутатом областной Думы Ольгой Швецовою и активом партии «Единая Россия»

специальной военной операции с ампутацией нижних конечностей и инвалиды, передвигающиеся исключительно на креслах-колясках, обеспечиваются автомобилями с ручным управлением в качестве средств реабилитации. Автомобиль является инструментом, который позволяет ветеранам самостоятельно управлять им, осуществляя трудовую, общественную и иную активную деятельность.

В прошлом году филиал уже обеспечил одного ветерана с парной ампутацией из Тюменского района автомобилем с ручным управлением.

Одним из приоритетных и жизненно важных направлений нашей деятельности является оказание всесторонней помощи нашим героям в обучении, переобучении и последующем трудоустройстве. Мы глубоко убеждены, что возможность получить интересную, востребованную профессию, найти новую работу или, что особенно важно и о чем мы говорим сегодня, - открыть свое дело, играет ключевую роль для героев спецоперации и их близких. Это не просто работа - это путь к скорейшей адаптации к мирной жизни, обретению новой уверенности и стабильности.

На регулярной основе на базе филиала проходят «Ярмарки

вакансий», куда приглашаются ведущие предприятия региона. Работодатели не только рассказывают о доступных вакансиях, но и подробно описывают условия труда, корпоративную культуру и перспективы карьерного роста для потенциальных работников, а также заполняют анкеты и приглашают на собеседование.

В последнее время мы получаем все больше запросов от наших защитников по вопросам открытия, ведения и продвижения собственного дела. Это говорит о вашей силе, предприимчивости и желании строить будущее.

В этом году наши герои и члены их семей получили необходимые навыки ведения предпринимательской деятельности в рамках проекта «СВОй бизнес», где участники изучали основы бизнес-планирования, маркетинга, взаимодействия с клиентами, консультировались с экспертами и наставниками.

В настоящее время идет обучение в «Школе Фермера», где ветераны специальной военной операции и их близкие смогут научиться эффективно вести собственное фермерское хозяйство. Программа обучения включает финансовую грамотность, современные агротехнологии и практические занятия. Участники посетят местные агропредприятия, чтобы увидеть, как все устроено на практике. Обучение проходит как в очной форме на базе университета, так и в заочном формате на онлайн-платформе. После окончания курсов слушатели получают дипломы государственного образца. По итогам подготовки они смогут разработать свой план по развитию агробизнеса.

Также были проведены мотивационные встречи, где представители Центра обеспечения мер социальной поддержки подробно рассказывают о социальном контракте, кто им может воспользоваться и какую поддержку в рамках него можно получить. В настоящее время есть ветераны, которые воспользовались данной мерой поддержки.

Трудоустроены примерно 75 %

ветеранов: остальные получают образование, кто-то ищет себя. На обучение и переобучение поступило около 160 заявок.

По всей стране при содействии фонда «Защитники Отечества» проводятся «Уроки мужества» для детей и подростков. На таких встречах ветераны СВО делятся историями об исполнении долга, героических поступках. Тюменская область - не исключение. Здесь за два года провели более 500 уроков Мужества.

Любимая тема многих ветеранов - спорт. Создать широкие возможности для того, чтобы занятия стали доступны ветеранам СВО, ранее поручил президент Российской Федерации Владимир Путин. В Тюменской области на сегодняшний день более 300 ветеранов, в том числе и с инвалидностью, на систематической основе занимаются спортом.

Кроме содействия медицинской и социальной реабилитации ветеранов, психологической помощи одной из приоритетных задач Фонда является организация общественных проектов. Они необходимы для того, чтобы семьи ветеранов СВО и погибших бойцов знали - рядом всегда есть те, кто поможет в любой жизненной ситуации. Это важная часть комплексной системы поддержки ветеранов СВО. Такие мероприя-

тия позволяют дарить бойцам и их семьям неподдельные эмоции и сделать так, чтобы никто не чувствовал себя брошенным и забытым. Благодаря совместной работе командой филиала совместно с муниципалитетами и общественниками было организовано и проведено более 500 различных мероприятий для ветеранов СВО и членов семей погибших: спортивных, культурно-досуговых, патриотических. Когда к нам ветеран обращается за помощью, социальные координаторы проводят анкетирование, чтобы узнать об увлечениях, интересах, навыках и в каком виде спорта хотел попробовать свои силы, затем договариваемся с заинтересованными ведомствами для организации и проведения культурных и спортивных мероприятий.

Наши защитники и члены их семей должны быть в зоне постоянного внимания, окружены заботой и почетом. Благодаря огромной межведомственной работе в нашей области сегодня удается решить самые разные вопросы.

Запоминающимся событием стал Первый творческий форум ветеранов спецоперации «СВОя культура», проходивший в Тюмени с 26 по 29 марта, организаторами которого выступил Фонд и департамент культуры региона. Приняли участие 24 ветерана СВО из Тюмени и Тобольска, а также Армизонского, Аромашевского, Омутинского, Тюменского и других районов. Форум стал уникальной площадкой для раскрытия творческого потенциала тех, кто сражался, защищая интересы Родины. Он напомнил не только о значимости их подвига, но и важности культуры для восстановления душевного равновесия бойцов, часть из которых планирует вернуться в зону боевых действий. На протяжении всех дней ветераны СВО занимались на творческих интенсивах с ведущими деятелями культуры региона по направлениям: «Литература», «Исполнительское искусство», «Вокал» и «Изобразительное искусство». Планируется в сентябре повторить подобный форум, много положительных отзывов поступило как от самих ветеранов, так и зрителей проекта.

Помощь ветеранам и членам СВО в фонде «Защитники Отечества» адресно оказывают социальные координаторы. На сегодняшний день в

4»



В честь погибших героев СВО - наших земляков - в школах открыты Парты Героев. Это память Героям, поддержка их родных и близких



Ветеран СВО Куляим Жакупова и социальный координатор Марина Абакарова участвуют в митингах и патриотических мероприятиях

СПОРТ

Спортивный азарт и диалог поколений: в райцентре прошла спартакиада ветеранов

На центральном стадионе села Бердюжья состоялись спортивные соревнования, которые объединили участников разных возрастов – ветеранов, молодежь и детей.

Спартакиада «Трех поколений» была организована по инициативе областного и районного советов ветеранов. Члены первичных ветеранских организаций задолго до старта фестиваля получили положение и начали подготовку. Всего было представлено восемь команд из сельских поселений района и деревни Гагарино. Спартакиада была посвящена 80-летию Великой Победы и Году защитника Отечества.

Наталья Григорова, капитан команды «Звезда» из села Истошино, отмечает: и ребята, и ветераны с радостью откликнулись на предложение попробовать свои силы в спортивных соревнованиях.

Женщины в поселении не только увлечены творчеством и рукоделием, но и выступают в спортивных соревнованиях. Они прекрасно поют на сцене, готовят разнообразные блюда, шьют, вяжут и вышивают, участвуют во всех праздничных мероприятиях поселения, субботниках и волонтерской деятельности. Наша команда спартакиады – семейная, в составе мой брат и две бабушки. Конечно, мы заранее готовились ко всем этапам спартакиады. В основном я помогала ветеранам в онлайн-режиме, следила за их тренировками, поддерживала, советовала. Они встречались в клубе, репетировали и учили речевку, девиз и песню, тренировались проходить все этапы дистанции. Сейчас я учусь в Голышмановском агропедколледже, но пропустить соревнования не могла. Три года подряд мы их выигрывали на районном уровне, а в области были победителями и бронзовыми призерами. С хорошим настроением приехали на соревнования, будем бороться за призовые места во всех номинациях и победу в спартакиаде.

За команду из деревни Гагарино болели члены ветеранской первичной организации и культорганизатор Гагаринского Дома культуры Оксана Орлова. Оксана Руслановна отмечает: в этом году капитаном команды назначен Михаил Карташов, ученик, активный участник творческих и спортивных мероприятий. Команда готовилась дружно к спартакиаде, с хорошим на-



Команды радовали не только яркими и зрелищными выступлениями, но и поддержкой болельщиков

строением.

Тренировались в Доме культуры. Репетировали речевку, девиз, изучали этапы эстафеты, продумывали, какими здоровыми блюдами будем удивлять членов жюри, – говорит капитан команды «Турист». В эстафете этапы непростые. Тут и быстрота нужна, и ловкость, и внимание.

Торжественное открытие прошло под гимн России. Почетное право поднять флаг было предоставлено капитанам команд.

Участников и болельщиков соревнований приветствовала Анна Никитина, заместитель председателя комитета по культуре, спорту и молодежной политике. Анна Юрьевна пожелала участникам команд хорошего настроения, провести день весело и позитивно.

Такой спортивный праздник собрал сегодня вместе ребят и взрослых. Царит особая, теплая и дружная атмосфера, – сказала Анна Никитина. – Все участники старались, переживают и волнуются перед стартом. Главное, не победа и количество заработанных баллов, а ваше настроение, активность и то, что вы собрались вместе – играть, проходить дистанции и болеть друг за друга.

В день спартакиады участникам нужно пройти три вида программы: представить на суд жюри здоровые блюда, визитную карточку, затем пройти полосу препятствий, – рассказывает Елена Плясунова, председатель президиума районного совета ветеранов. – Все конкурсы оцениваются по 20-балльной системе с учетом штрафов за неправильное выполнение этапов. Сегодня собрались команды из сельских поселений, участвуют по традиции жители деревни Гагарино. Радует, что команд в этом году

больше. Все участники серьезно готовились, продумывали форму и приветствие.

После эстафеты прошел конкурс здоровых блюд. Оценивались их вкус, полезность, внешний вид, наличие рецепта. Елена Плясунова отметила: было слож-

военную сценку. А в конкурсе блюд удивляли котлетами из гречки. Находка для тех, кто любит гречневую крупу и хочет попробовать что-то оригинальное. Интересным было оформление блюда у бердюжан: были свежие и маринованные овощи, ягоды.

члены жюри особо отметили команду Полозаозерья и Истошино. В конкурсе «Здоровых блюд» победили тоже истошинцы, здесь также удивляли команды Полозаозерья и Бердюжья. В спортивной эстафете не было равных окуневцам.

Третий год подряд истошинцы берут победу на районной спартакиаде. Вскоре эта дружина отправится в Тюмень, на областной фестиваль «Трех поколений». Второе место в соревнованиях заняли гагаринцы, третьими стали полозаозерцы. Самый юный участник соревнований Матвей Кутырев из Бердюжья был отмечен специальным подарком.

В этом году спартакиада прошла в особой, дружной атмосфере и хорошем настроении, – сказала Елена Плясунова. – Больше участников, громких болельщиков. Все старались, ответственно готовились, репетировали. Спортивные этапы в этом году изменились. Эстафета стала более динамичной и проходила быстрее. Наша спартакиада – диалог поколений, патриотическое воспитание, единение взрослых и детей. Планируем привлечь к участию воинские братства нашего района. За поддержку в проведении и организации спартакиады благодарим детско-юношескую спортивную школу, молодежный центр, районное общество инвалидов, тренера ДЮСШ Александра Шукаловича и его воспитанников за судейскую работу на соревнованиях.

В награду юные и взрослые спортсмены получили заслуженные грамоты, сладкие призы и сертификаты, а главное – зарядились бодростью, позитивом и отличным настроением.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора



Пегановцы предлагали всем пироги с разными начинками

но выбрать лучшие блюда.

Команды удивляли зрителей и гостей спартакиады салатами из свежих овощей и фруктов, вкусными сладкими блюдами, – сказала Елена Александровна. – Можно было не только попробовать, но сохранить рецепт, чтобы приготовить самим. Главная тема спартакиады этого года была полностью выдержана у команды из Истошино. Мы увидели это в конкурсах визиток и оригинальных блюд. Истошинцы приглашали зрителей и болельщиков на полевую кухню, угощали горячей перловой кашей с мясом, смородиновым чаем и пирогами. Полозаозерцы были одеты в камуфляжную форму, представили интересную

Полезно и доступно.

Теплую и добрую атмосферу этих соревнований отметила Татьяна Калугина, председатель первичной ветеранской организации правоохранительной и военной службы Бердюжского района.

Ветераны – всегда яркие, креативные и молодые, – сказала Татьяна Анатольевна. – Здорово, что эта спартакиада стала традиционной и вновь объединила на одной площадке несколько поколений. Старшее поколение задает настроение, дает пример, какими надо быть энергичными и спортивными всем нам.

По итогам всего соревновательного дня в конкурсе «Визитка»



Этапы спартакиады проходили динамично и весело. Пока шли спортивные старты, жюри смогло оценить кулинарные таланты участников команд

Тюменскому филиалу фонда «Защитники Отечества» исполнилось два года

«2» Тюменской области работают 46 таких специалистов: 20 человек - непосредственно в областной столице, 26 - в муниципальных образованиях.

- Почему важен индивидуальный подход? Нет стандартных ситуаций. У ребят разные потребности и запросы. Кому-то важны меры социальной поддержки, кто-то хочет трудоустроиться, переобучиться. Работа социального координатора достаточно сложная, потому что они на первой линии общаются с ребятами и их семьями. Работают социальные координаторы во взаимодействии с другими органами власти, - сказала Динара Поштаренко.

В Бердюжском районе социальный координатор ведет прием по адресу: село Бердюжье, улица Гнаровской, 5, второй этаж, график работы: с понедельника по пятницу, с 9 до 18 часов, с перерывом на обед с 12 до 13 часов, выходные дни - суббота и воскресенье. Рабочий телефон: 8 (992) 089-56-00.

Статс-секретарь – заместитель министра обороны РФ, председатель фонда «Защитники Отечества» Анна Цивилева:

- Два года назад во всех регионах нашей страны начали свою работу филиалы фонда «Защитники Отечества». За это время мы создали комплексную систему поддержки ветеранов специальной военной операции и членов их семей по самым различным направлениям. В филиалах Фонда за каждым героем закрепляется социальный координатор, который подходит к решению вопросов индивидуально. Персональная помощь позволяет качественно и быстро обрабатывать запросы от героев, которые встали на защиту нашей Родины. Это очень важная работа, потому что после возвращения ветеранов СВО из зоны спецоперации им необходимо адаптироваться к мирной жизни, найти себя. Для этого им нужно решить медицинские, юридические вопросы, пройти реабилитацию, получить все необходимые меры социальной поддержки, в том числе иметь возможность развиваться культурно, профессионально, заниматься спортом. Все эти запросы решает фонд «Защитники Отечества», мы всегда находимся рядом с ветеранами и членами их семей. Также мы активно внедряем цифровизацию всех процессов нашей работы, видим все об-

ращения и оперативно на них реагируем. И это заслуга большой команды, которая трудится ежедневно и продолжает работать над усовершенствованием системы помощи ветеранам спецоперации.

Государственный фонд «Защитники Отечества» создан по Указу Президента России Владимира Путина. Основной его целью является персональное сопровождение ветеранов СВО и членов семей героев. Специалисты и социальные координаторы фонда помогают защитникам не только с медицинской и социальной реабилитацией, но и в переобучении и трудоустройстве, оказывают юридическую поддержку, адаптируют жилье под нужды инвалидов и обеспечение долгосрочный уход. Фонд возглавляет статс-секретарь – заместитель Министра обороны РФ Анна Цивилева. Филиалы Фонда работают во всех регионах России.

Вся информация о деятельности филиала фонда «Защитники Отечества» в Тюменской области публикуется в официальных группах в социальных сетях нашего филиала.

Пресс-служба фонда «Защитники Отечества»
Фото Виктора Шмидта

САДОВОДАМ

Как избавиться от луковой мухи

Лук – одна из самых востребованных огородных культур.

Одним из наиболее распространенных и опасных вредоносных насекомых является луковая муха, которая может уничтожить значительную часть урожая.

Для борьбы с луковой мухой можно использовать химические препараты.

Согласно каталогу пестицидов, разрешенных на территории РФ, для борьбы с луковой мухой применяют следующие препараты: Биокилл, Вантекс, Землин, Мухоед, Террадокс, Сирокко, Табу, Корато, Борей, и др. Но прежде, чем прибегать к помощи химии, можно опробовать более экологичные средства.

Табачная пыль

Луковая муха не переносит запаха табака. С интервалом 10-14 дней необходимо подсыпать пахучий продукт между рядками лука.

Нашатырный спирт

Чтобы избавиться от уже появившегося вредителя, нужно с интервалом 4-5 дней поливать посадки раствором, приготовленным из 3 ст. ложек нашатыря и 10 л воды.

Для профилактики поражения лука личинками мухи достаточно проводить такую процедуру каждые 10-12 дней.

Но стоит помнить, что нашатырный спирт будет выступать в качестве азотной подкормки растений, поэтому такие мероприятия нужно завершить до середины июня.

Березовый деготь

Запах березового дегтя очень резкий и стойкий. Он не улетучивается как эфирные масла, поэтому защитный эффект длится дольше.

Березовый деготь плохо растворяется в воде, поэтому и оседает на стенках тары. Для его разведения нужно использовать горячую воду, еще лучше крепкий мыльный раствор.

В период лета мухи, конце июня - начале июля грядки с луком периодически проливают

раствором дегтя (1 стл. на 10 л воды).

Зола

Самый простой и эффективный метод борьбы с луковой мухой - это регулярное опудривание грядок древесной золой. Зола обильно подсыпают в междурядья лука по увлажненной почве, а затем заделывают в почву. Достаточно проводить такую процедуру каждые 2 недели.

Польнь

Свежесорванные стебли польни необходимо разложить между рядками лука и периодически заменять на новые по мере их увядания. А также можно приготовить из них настой. Настоем необходимо обильно пролить луковую плантацию из лейки. В качестве профилактики появления мухи процедуру проводят раз в 10-14 дней.

В борьбе важна системность!
Пресс-служба ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Чистка подушек у вашего дома, выезд по району.
8-952-676-80-60.

МИКРОАВТОБУС
Выезд из Тюмени в 9.45
Выезд из Бердюжья в 14.00
Тел.: 8-982-786-64-75, Роман

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.
(Главный - Сергей).

ВАША РЕКЛАМА
ЗДЕСЬ 2-24-43

СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ
СТРОИМ:
ДОМА, ДАЧИ, ГАРАЖИ, КРЫШИ, БЕСЕДКИ, ВЕРАНДЫ, ЗАБОРЫ, ОБШИВАЕМ ДОМА САЙДИНГОМ, ВНУТРЕННИЕ РАБОТЫ В ЧАСТНЫХ ДОМАХ И ДАЧАХ.
ПОДНЯТИЕ ДОМОВ И БАНЬ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА 30% ВЪЕЗД НА ОБЪЕКТ БЕСПЛАТНО! В НАЛИЧИИ ЕСТЬ ГОТОВЫЕ БАНИ, ТУАЛЕТЫ, БЕСЕДКИ
ИВАН
8-906-823-74-71 8-982-919-30-07

СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА
выполнит любые виды работ со своим материалом
ДОМА - КРЫШИ ЗАБОРЫ С НУЛЯ ИЗГОТОВЛЕНИЕ АНГАРОВ
выезд на замер БЕСПЛАТНО
до 25% скидка ПЕНСИОНЕРАМ
УСТРАНИМ НЕДОРАБОТКИ И ДЕФЕКТЫ СТРОИТЕЛЬСТВА
Михаил звоните в любое время!
8-969-806-77-73
8-982-987-23-27

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ БЕРДЮЖСКОГО РАЙОНА!
Агрохолдинг «Юбилейный» информирует жителей сел Окунево, Одышка, Нестерово, Карьково, Пеганово, Крашенево, Мелехино, Останино, Глубокое, Бердюжье, Уктуз, Шашмурино, Гагарино, Сугатово, Истошино, Босоногово, Воробьево о проведении химической обработки пестицидами сельскохозяйственных культур на полях, принадлежащих Агрохолдингу «Юбилейный», наземным видом обработки. Препараты которые будут использоваться: Форвард, Репер Трио, Кинфос, Эсперо, Линтоплант, Гермес, Ассольюта, Трибун, Глок, Орикс, Овсюген Супер, Титул Дуо, Титул Трио препараты относятся к 1-3 классу опасности для пчел и 3 классу опасности, для человека. Просим ограничить лет пчел в течение 3-х суток с 25 июня по 2 июля 2025 г.

ООО «АХ ЮЖНЫЙ» предупреждает население и пчеловодов о начале проведения работ по пестицидной обработке посевов.

1. Работы будут производиться в соответствии с ФЗ от 19 июля 1997г.№109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и ядохимикатами».
2. Начало работ 14.06.2025 г. (6 ч. 00 мин.).
3. Способ проведения работ путем наземного опрыскивания .
4. Применяемые препараты Торнадо540,ВР, Ластик Топ, МКЭ Магнум ВДГ Прицеп, КЭ, Авантикс экстр, ЭВМ(69+34,5г/л), Колосаль Про, КМЭ (300+200г/л), Зета, ВРК, Имквант, ВР, Солигор, КЕ, (53+148+224г/л) Борей СК, (150+50г/л) Пантера, КЭ Брейк, МЭ,(100г/л), Магнум Супер, ВДГ. класс опасности 3,2.
5. Рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях 1-5 суток.
6. Обработка будет производиться вблизи населенных пунктов с.Кутырево, с. Истошино, с. Босоногово, с. Луговая. В границах земельных участков с кадастровыми номерами 72:04:0206001:707,72:04:0000000:209, 72:04:0206001:715, 72:04:00000006912, 72:04:0103001:676.
7. За дополнительной информацией обращаться главному агроному Тельцову Петру Николаевичу телефон: 89044920688.

Уважаемые жители Бердюжского района!
У вас есть возможность выписать газету «Новая жизнь» за 50 рублей в месяц.
Для этого нужно оформить ПОДПИСКУ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ. Ваш экземпляр газеты будет ждать вас в редакции в дни выхода газеты – среду и пятницу.
Для того, чтобы оформить подписку на газету «Новая жизнь» в редакции, обращайтесь в рекламный отдел АНО «ИИЦ «НОВАЯ ЖИЗНЬ» по адресу: с. Бердюжье, ул. Гнаровской, дом 9.

Календарь народных примет
26 июня - Акулина Гречишница. С этого времени появляется громадное количество слепней, оводов, от которых скот сильно страдает и иногда бегает как шальной, высоко задрав хвост, отмахиваясь им от осаждающих его надоедливых и кровососущих насекомых..
29 июня - День Тихона. Солнце идет тише. Смолкает птичья звонница. Конец поздних яровых посевов.

<p>УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области</p>	<p>ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ</p>		<p>6+</p>
<p>Главный редактор Владислав Андреевич УДИЛОВ.</p>	<p>Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.</p>		<p>Индекс издания 54335.</p>
<p>Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – 2-22-73, редактора – 2-24-73, обозревателя – 2-20-68, рекламного отдела – 2-24-43, дизайнера-верстальщика – 2-15-07. гл. бухгалтера – 2-24-54, Редакция радиовещания – 2-23-73.</p>	<p>ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. рекламный отдел: b34554@mail.ru e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.</p>	<p>Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.</p>
<p>Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 966. Заказ 51. Цена 17 рублей 30 копеек. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 24.06.2025 г. в 11-00, факт. - 24.06.2025 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 24.06.2025 г.</p>			